

● 5 ИЮНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

БЫТЬ В ГАРМОНИИ С ПРИРОДОЙ



О том, насколько важно сохранять и улучшать окружающую среду, и что каждый из нас может сделать для этого – в разговоре с А.А. ЛАКОТКО, старшим преподавателем кафедры экологии и охраны природы биологического факультета нашего университета.

– Загрязнение окружающей среды – одна из важнейших проблем в современном мире. Анатолий Аркадьевич, как вы считаете, как можно сократить количество мусора в повседневной жизни?

– Я думаю, что в первую очередь ко всем людям должно прийти осознание того, что принцип одноразовости ни к чему хорошему не приведет. Важно знать, что те, кто занимается изготовлением, к примеру, пластика или целлофана, изначально создают мусор. Каждый из нас может перейти на экологически чистые материалы и топливо. Все дело в понимании человека. Одноразовую продукцию проще штамповать в большом количестве, чтобы потом продавать. Получается, что производители не готовы отказаться от легкой прибыли, а потребители в силу лени или жадности, а некоторые и из-за глупости пользуются тем, что стоит дешевле. А ведь выбор есть всегда. Вот зачем мне целлофановый пакет, если я могу взять с собой в магазин бумажный? Каждому из нас нужно задуматься над тем, что он может сделать, чтобы как-то изменить сложившуюся ситуацию.

– Правда ли, что экологическую культуру важно развивать с детства? И какую роль в этом процессе играют экологи?

– Экологическая культура – неотъемлемая часть общей культуры. Если человек хорошо воспитан, он понимает, что хлеб – это святое, что животные и растения – это живое, поэтому все это нужно беречь. Нельзя рубить сук, на котором сидишь. Все начинается с семьи. Взрослые с малых лет должны учить своих детей ценить

Экологические проблемы – загрязнение атмосферы, воды и почвы – последствия бездумной, разрушающей техногенной деятельности человека, который в погоне за комфортом и достатком живет лишь настоящим, не задумываясь о будущем, забывает о своей неразрывной связи с природой, не ценит и не бережет то, что у него есть. По сути, люди своими же руками уничтожают планету, на которой живут.



то, что у них есть, прививать понимание, насколько важно жить в гармонии с природой. А экологи – люди, которые знают, к чему может привести бездумное нарушение окружающей среды. Экология – естественная наука, которая занимается изучением экологических проблем, разработкой приемлемых путей взаимодействия человека и природы, прогнозированием и предотвращением возможных разрушений.

– Как вы оцениваете уровень загрязнения воздуха, воды и земли в нашем городе? Насколько Витебск в экологическом плане безопасен для проживания?

– Согласно последним исследованиям, Витебск – чистый и безопасный город. Не абсолютно, конечно, потому что среда у нас достаточно искусственная, но никаких особых превышений норм по показаниям приборов не наблюдается.

– Что каждый из нас может сделать для того, чтобы экологическая ситуация вокруг нас начала изменяться в лучшую сторону?

– Каждому человеку под силу внести свой вклад в охрану окружающей среды. Не выбрасывайте мусор в неподходящих местах, не загрязняйте реки и озера, ведь вода – источник жизни. Важно помнить, что мы и природа – одно целое. А еще можно принимать участие во всевозможных акциях. К примеру, когда я со студентами во время полевой практики приезжаю на пляж, то первое, что мы делаем, изучаем местность и убираем, если есть, там мусор. Главное, чтобы у людей появилось понимание: чем меньше мусора мы производим, тем меньше его вокруг нас.

– Спасибо за беседу.

Виктория ЧЕКУШКО.

На снимках: А.А. Лакотко (слева).

Неонастырь знают об охране окружающей среды студенты биологического факультета – волонтеры «Экологического патруля» (под руководством доцента И.А. Литвенковой), которые регулярно принимают участие в различных акциях, в том числе и совместно с Витебской городской инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды (справа).